



连办21届的中国·盱眙国际龙虾节为何一直火?

“活”水“净”土成就龙虾界的“白富美”

因为一只虾,火了一座城。5月18日,第二十一届中国·盱眙国际龙虾节开幕式在淮安盱眙举行。记者注意到,早在预告开幕式的时候,各网络平台的评论区就“炸开了锅”,网友纷纷表示想来现场一尝究竟。当天,一排8口红茶龙虾电烹大锅惊艳亮相,不少市民闻香而来,品尝各色各味的盱眙龙虾。

活动现场,200余条捕捞船整装待发,400余名龙虾农摩拳擦掌,捕获的头网龙虾以25.6万元的价格拍卖成功,据了解,此笔款项将用于开展慈善公益活动。

周莹 李子璇

从小县城到龙虾之都,盱眙的秘诀是什么?

据了解,“盱眙龙虾”品牌价值达215.51亿元,连续六年位列全国水产类公用品牌第一名。一座曾经默默无闻的小县城,一跃成为了闻名遐迩“龙虾之都”。

“每年清明前后,盱眙大街小巷都是外地的车,全国各地的人都来盱眙吃龙虾。”盱眙龙虾学院院长董培能告诉记者,肉质不同、口味独特。盱眙龙虾肉质区别于其他地方的龙虾,除虾肉饱满、虾黄充盈外,肉质更加紧实,吃完嘴里还回甘,“白富美”的称号也是由食客点赞而来。

“盱眙龙虾现在定位很清晰,走中高端的路线,不打价格厮杀战。”如今,盱眙龙虾越来越成规模,盱眙龙虾产业发展服务中心有明确的养殖技术标准,龙虾协会也提供了标准化的养殖基地,捕捞后用超声波清洗龙虾,使得全程可

控。制作时,再用上独家的调味品,让人一口难忘。

肉质鲜美的原因就在于盱眙拥有“活”的水系,还有“净”的土壤。记者了解到,全球50%以上的凹凸棒粘土在盱眙境内,为龙虾生长提供了良好的水体环境。并且,盱眙位于中国气候和地理南北分界线上,水温最低,成熟周期一般为三个月左右,而其他地区为两个月左右,所以盱眙盛产大个头的龙虾,这种独特的地理优势和自然资源也注定了它会火的命运。

从上海试点,半小时将热腾腾龙虾送上桌

一年当中任何时候,只要你想,都能吃到盱眙龙虾。记者了解到,从工厂冷冻虾、工厂化养殖的大棚虾到深水塘的虾,全年供应食客舌尖上的需求,并且品质一样,口感无差别。如今,盱眙龙虾与京东、阿里等电商平台合作,推动盱眙龙虾线上线下销售,销量非常可

观。2021年冬季,盱眙1两以上的龙虾批发价就达到了150元一斤。

董培能说,目前,盱眙龙虾开启新零售模式,把第一站试点放在了上海,上海的消费客下单后,30分钟内就能吃到热腾腾的盱眙龙虾。

外地的食客想吃到正宗的盱眙龙虾该怎么办?

盱眙将优质虾源输送到中央厨房,运用闪冻锁鲜技术将龙虾加工成预制品,再将中央厨房的龙虾餐品通过冷链运输到各城市的本地云仓,本地云仓对所在城市的盱眙龙虾外卖店进行批量配送,由此,既保证了肉质又保证了口味。

21年来,盱眙人民奋斗不息,走出了“一虾先行、诸业并进”的特色发展之路。盱眙将不断壮大产业链,完善供应链、提升价值链,持续放大盱眙龙虾全国水产第一品牌效应,以盱眙龙虾的旺旺火火,带动经济社会的蒸蒸日上,人民生活的节节攀高。

数字技术与媒介文化转型高峰论坛举行

日前,“数字技术与媒介文化转型”高峰论坛暨中国高校影视学会媒介文化专业委员会第二届理事会成立大会在淮阴师范学院举行,来自全国各地高校和研究机构的80余位专家学者参会。

复旦大学、同济大学、浙江大学、苏州大学等高校的8位专家们聚焦数字技术与媒介文化转型,就数字时代的“编码”与“解码”、手机功能演变与主体的异化、媒介文化的现代性涂层危机、数字文化转向与生活方式的变迁

等议题进行了广泛研讨,从数字时代媒介文化研究面临的新问题新机遇、数字社会崛起形成的全新媒介形态等视角出发,深入探究数字技术背景下媒介文化发展的新趋势。

本次论坛由中国高校影视学会媒介文化专业委员会主办,淮阴师范学院传媒学院承办,苏州大学传媒学院、暨南大学新媒体文化研究中心协办,《现代传播》《探索与争鸣》《文化研究》《媒介文化研究》等提供学术支持。李子璇 陈岩

洪泽法院深入校园呵护幼苗成长

5月14日,洪泽法院深入洪泽实验小学,开展“远离校园欺凌 法润幼苗成长”系列活动。

活动中,民一庭庭长黄丛梅播放校园欺凌视频,让同学们直观地感受什么是校园欺凌。以真实的案例、图文并茂的形式,深入浅出讲解了校园欺凌的危害及可能引发的法律后果。黄丛梅还讲述了防范校园欺凌的方法和策略,在受到侵害时不要害怕,冷静应对,寻求帮助,并呼吁同学们要

树立自信,加强锻炼,提高预防和应对校园欺凌保护能力。

随后,法官们还向女童发放了“女童监护人”名片,告知同学受到侵害时第一时间联系监护人咨询求助。

活动最后,法院向实小师生们赠送了民法典、未成年人保护法,张贴了《护蕾法官公示卡》。谢金山、张贵银、黄丛梅等五人被聘为校外辅导员。李子璇 黄丛梅 高建萍 刘巧儿

宿迁激光产业园两家企业同一天投产

5月18日,宿迁激光产业园两家企业同时投产,与此同时,还有四家企业与产业园签订了投资协议,准备入驻园区。

宿迁激光产业园于2016年启动建设,规划面积2.2平方公里,是宿城经济开发区的“园中园”。目前,产业园已经入驻华工激光、先河激光、华科创智等各类国内知名激光光电产业近80家,其中规上企业31家,国家高新技术企业13家,亩均税收超20万元。

盛唐光电(宿迁)有限公司就是当天正式投产的企业,项目全部投产后,预计年产1000吨光学镀膜材料,年产值突破8000万元。该公司董事长李洪亮对记者说,企业成立于2020年5月,专业从事光学镀膜材料的研发、生产和销售。之所以选择到宿迁激光产业园投资,主要是因为这里是

激光光电产业的集聚地,上下游配套企业多,产业链较为完整;这里有良好的营商环境和务实的服务责任,项目从规划、施工到验收,有多对一的帮办服务。“宿迁人文历史深厚,环境优美,宜业宜居。我不仅在宿城投资创业,而且已经把家搬到了宿迁。”

江苏宏鑫达新能源科技有限公司也在5月18日正式投产,该项目总投资6亿元,一期拟建成年产动力与储能锂电池3120万只规模自动化生产线,年PACK各类电动自行车模组20000组规模组装线,预计年产值1.5亿元。

当天上午,绍兴凌翼新能源有限公司、苏州新式力动力能源有限公司、南京美轩光电邮箱公司、徐州东方石英玻璃有限公司四家企业与园区签订了投资协议,准备入驻园区。杨亦文

从警以来跳水救人7次,次次冲在最前面

5月7日零点零七分,正在派出所审案子的陈虎突然接到110指令,称淮安市淮阴区王营派出所附近有人跳入盐河,但无具体位置,陈虎立即跑出门外,跳上车和辅警一起前往事发地点。

“盐河水位不一样,没法判断水的深度,女子当时一动不动,我赶紧脱了外套就下去了。”陈虎用手扒住垂直河堤,一步一步下到水中。靠近女子后,陈虎赶忙将女子翻过来,看到她意识还清醒,才松了一口气。随后,119救援队赶到现场放下了梯子,陈虎在下方托着女子,几人合力将其拖上了岸。

现代快报记者了解到,从警以来,陈虎跳水救人已有7次,次次冲在最前面。最惊心动魄的一

次是2020年9月23日的救援。

当天晚上一个小女孩从承德路大桥坠入古黄河,救援人员在事发水域搜寻未果,他根据水向跑到前方的翔宇北道大桥上。因为光线很差,且河两边都是芦苇荡,无法沿河岸查找落水小女孩。他一边计算水流速度,一边奔跑准备半路“拦截”。陈虎听到微弱的呼救声,他来不及打电话跟同事联系,跑到河边,但是河边长满芦苇,脚下是厚厚的淤泥。“走一步都要用尽全力,水已经漫到脖子高了,我快速游向位于河中心的女孩。”陈虎说,那次经历真是争分夺秒的生死救援,最终,女孩被成功救上岸。等回到所里,他才发现满腿都是伤口。李子璇



画说淮安

近日,淮安市住建局举办全市劳资专管员培训班,全市所有在建市政和房屋建设工程项目劳资专管员和各县区清欠工作人员共470余人参加。本次培训主要对《保障农民工工资支付条例》、农民工实名制管理规范和实名制系统操作进行培训,帮助企业培训懂得保障农民工工资支付的人员,提升农民工实名制管理水平,保障好广大农民工的合法权益。图为培训班学员听陈阳讲授《建筑人脸实名制考勤系统》。李子璇 李平 摄影报道

金湖县红色珍贵档案挖掘保护成果突出 5个月5件文物入选“红色珍档”

红色档案真实记录党的百年历史,权威见证党的奋斗历程,是丰富的党史资源和宝贵的精神财富。5月7日,“江苏百件红色珍档”在全省公示,金湖县报送的高邮抗日民主政府《致湖上绿林兄弟的公开信》入选,被认为是极具价值,稀缺独特的红色珍贵档案。

今年以来,金湖县重视红色档案资源的挖掘保护和宣传工作,1月,江苏、上海、浙江、安徽三省一市

“建党百年初心如磐——长三角红色档案珍品展”在上海市揭幕,金湖县挖掘推荐的刘少奇同志《论共产党员修养》1939年8月20日第一次公开出版刊物《解放》杂志第81期入围参展,全市仅三件红色档案入选。

3月,电视纪录片《记忆100·吴运铎》在金湖县开拍,该片通过金湖档案人挖掘吴运铎战斗在淮南抗日根据地的档案史料为线索,集中展示了“中国保尔”吴运铎“把一切献

给党”的价值追求和艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神,将面向全省播出。

4月,江苏省委宣传部通知,由金湖县推荐的《津浦路东各县联防办事处为反扫荡胜利告民众书》等三件红色档案入选《百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展(1921-2021)》筹备清单,将在七一期间面向全省展出,金湖红色珍档将成为全省党史学习教育的生动素材。李子璇 雷兴科 蔡森